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1. Загальна інформація про школу.

  Савинцівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів є колективною власністю Миргородської районної ради Полтавської області. Управління та фінансування здійснюється відділом освіти Миргородської  РДА, якому делеговані відповідні повноваження. Будівля школи прийнята в експлуатацію 1970 року, земельна ділянка, яка належить школі має площу 1,5 га. У 2017-2018 навчальному році працювало 25 педагогічних працівника та 11  працівників з числа обслуговуючого персоналу. Навчання завершило 70 учнів . 

2. Кадрове забезпечення.

  У 2017-2018 навчальному році штатними працівниками Савинцівська школа була забезпечена на 100%. Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти педпрацівників. При підборі нових кадрів (навіть обслуговуючого персоналу) враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові і нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером, оргтехнікою. 
   Якісний склад педагогічних працівників школи:  25 учителів . Має вищу кваліфікаційну категорію  - 8 вчителів, серед них 2 – вчителі- методисти та 2 - старший вчитель; спеціаліст  І категорії – 7 , спеціалістів ІІ категорії – 5 вчителів, спеціалістів – 5 вчителів. 
 

3. Методична робота.

У 2017-2018 навчальному році педагогічний  колектив школи   продовжив  роботу над  реалізацією програми методичної роботи школи «Удосконалення уроку шляхом особистісно-зорієнтованої системи навчання і виховання учнів. Творчий розвиток вчителя » та продовжив творчу реалізацією науково-методичного проекту освітян Миргородщини. Цілеспрямована робота педагогічного колективу над науково-методичною проблемою виступає одним із домінуючих чинників примноження перспективного педагогічного досвіду. Протягом навчального року тривав активний пошук нових форм і функціональних структур з підготовки вчителя в загальнометодичному, психолого-педагогічному та науково-теоретичному аспектах.

На 2017-2018 навчальний рік наказом по школі від 01.09.2017 р. № 111 «Про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами  у 2017-2018 н.р» було затверджено методичну загальношкільну тему: «Удосконалення уроку шляхом особистісно-зорієнтованої системи навчання і виховання учнів. Творчий розвиток вчителя». Були поставлені такі завдання:  

     - спланувати роботу шкільних методичних об'єднань  щодо дослідження науково-методичної проблеми,

- продовжити роботу  «банку інформації»,

- визначити основні показники для системного відстеження, діагностики рівня готовності педагогічного колективу до роботи над проблемою,

          - розробити рекомендації та  заходи щодо використання найбільш ефективних технологій, методів, прийомів роботи з реалізації теми школи у форматі забезпечення креативних напрямків освіти; 

          - обговорити запропоновані рекомендації на засіданнях ШМО, виробити заходів з їх реалізації;

           - організувати наставництво, консультації для молодих учителів;

            - організувати взаємовідвідування уроків, вивчити і створити умови для використання педагогами запропонованих методичних рекомендацій;

          - сприяти вдосконаленню методики аналізу відвіданих адміністрацією та методичним активом уроків і позакласних заходів;

            - створити банк  розробок вчителів, випусків методичних бюлетенів з досвіду роботи над темою.
Пріоритетними напрямками в методичній роботі було визначено:

— забезпечення  педагогів професійною інформацією;

— підтримка інноваційної діяльності вчителів;

— організація підвищення педагогічної кваліфікації вчителів;

— узагальнення й поширення досвіду вчителів на районному, обласному   рівнях;

— діагностика якості навчання на уроках та заняттях;

— сприяння розвитку навичок самостійної роботи вчителя з метою безперервного підвищення кваліфікації  й удосконалення педагогічної майстерності.

              Адміністрація школи на належному рівні вирішила проблему забезпечення працівників загальнопедагогічною та фаховою інформацією. У розпорядженні педагогічних працівників — вільний доступ до мережі Інтернет у методичному кабінеті та кабінетах інформатики. 
      З метою цілеспрямованої роботи та для забезпечення колективного керівництва методичною роботою було затверджено склад шкільної методичної ради, визначено та затверджено структуру та форми методичної роботи, складено план роботи над методичною проблемою, розглянуто, обговорено та затверджено плани роботи шкільних методичних об’єднань на 2017-2018 навчальний рік. Пріоритетними напрямками в роботі методичної ради було визначено:

1. Теоретична підготовка вчителів над районною та шкільною методичними проблемами, вивчення рекомендованої літератури.

2. Розробка діагностичних анкет та  показників, що характеризують творчий потенціал особистості вчителя.

3. Впровадження моніторингу якості творчих компетентностей педагогів.

4.  Використання технологій продуктивного навчання (розвивальне навчання, технологія проектування, технологія продуктивного мислення) як складових  освіти.

      Для реалізації даних напрямків  протягом року на засіданнях методичної ради обговорювалися такі питання: 
- Формування особистісно зорієнтованої структури методичної роботи з конкретними завданнями діяльності.

- Вивчення та аналіз змісту освітніх програм для 9 класу

- Організація роботи Школи молодого вчителя, молодого класного керівника. Закріплення наставництва.

-  Ознайомлення з досвідом роботи районних  закладів освіти та обласних шкіл передового педагогічного досвіду.

-  Робота з обдарованими дітьми. Звіт учителів-предметників про персональну науково-дослідницьку діяльність учнів.

- Творчість як один із критеріїв оцінювання професійної діяльності педагога.

- Про хід атестації педпрацівників.

- Виконання рішення педагогічної ради. Аспекти педагогічної творчості: творча особистість - успішна особистість

-Презентація проектів творчих справ класних керівників та голів ШМК.

- Огляд нормативних, директивних документів, новинок психолого-педагогічної літератури.
-Вивчення результативності курсової перепідготовки педагогічних кадрів. Довідка про  результати персонального контролю.

- Про підготовку узагальнених матеріалів на  обласну  педагогічну виставку- ярмарок педагогічних ідей та технологій;

- Підведення підсумків методичної роботи за 2017-2018 н.р. та прийняття рекомендацій щодо організації методичної роботи у 2018-2019 н.р.  

     Протягом 2017-2018 н.р. було організовано роботу шкільних методичних об'єднань вчителів-предметників та класних керівників, затверджено плани їхньої роботи, методичні проблеми, над якими працювали ШМО, визначено керівників з числа досвідчених педагогів. Робота методичних об’єднань була спрямована на удосконалення методичної підготовки, фахової майстерності вчителя, удосконалення методики проведення уроку. Діяльність  ШМО було сплановано на основі Річного плану роботи школи та Перспективної програми розвитку школи. Кожне з ШМО  провела по 5 засідань, робота яких будувалася за окремими планами. На  запланованих  засіданнях  методичних об’єднань обговорювалися як організаційні питання (рекомендації МОНУ, обласної конференції, серпневої районної конференції, рекомендації РМК щодо викладання і вивчення навчальних предметів у 2017-2018  н. р., зміни  у навчальних програмах, підготовка і проведення олімпіад, предметних тижнів, проведення контрольних зрізів, затвердження завдань для державної підсумкової атестації), так і науково-методичні питання. Упродовж навчального року всіма ШМО  було проведено предметні тижні, матеріали яких оформлено у звіти та як виставковий матеріал. Протягом року проводилися методичні оперативки з метою ознайомлення з нормативними документами, державними стандартами викладання окремих предметів, передовим педагогічним досвідом, новинками методичної літератури, періодичних видань з предметів тощо. З метою загальної теоретичної підготовки педагогічного колективу до впровадження в практику  методичної теми впродовж року були проведені круглі столи ШМО   з питань обґрунтування вибору проблеми, визначення її місця у системі важливих ідей і закономірностей методики викладання предметів. Кожен керівник методичного підрозділу, ретельно проаналізувавши діяльність кафедри, перспективно  визначив пріоритети в методичній роботі на наступний навчальний рік, зокрема посилена увага роботі з обдарованими  учнями, поширення передового педагогічного досвіду через публікації в фаховій виданнях, узагальнення досвіду в професійний портфоліо вчителя-предметника тощо.
Члени методичної ради брали участь у підготовці та проведенні педагогічних рад, загальношкільних семінарів, інших методичних заходів. 

    Система внутрішньошкільної науково-методичної роботи у 2017-2018 н.р. реалізовувалася через колективні (масові і групові) та індивідуальні форми.


В індивідуальній роботі домінували співбесіди з педагогами з питань організації науково-дослідницької роботи, моніторинг за результатами навчально-методичної діяльності педагогів, експертний аналіз авторських програм,  алгоритмів для організації діяльності учнів, планування науково-методичної діяльності на 2018-2019 н. р. відповідно до програми реалізації науково-методичної проблеми тощо.
Групова робота реалізовувалася через організацію роботи ШМО.

Взаємодію координувала методична рада школи на чолі з заступником директора школи з НВР Тетерюк Т.О.
        Важлива роль в організації методичної роботи належить шкільному методичному кабінету. В кабінеті зібрані матеріали творчих знахідок  ШМО, атестаційні матеріали, зразки уроків, позакласних заходів, науково-практичних конференцій, фахові журнали, газети, картотека методичної літератури, матеріали для роботи над проблемою школи.

    Роботу шкільного методичного кабінету було організовано за кількома напрямками:

-   забезпечення вчителів необхідною сучасною інформацією про надбання педагогічної науки та практики;

- стимулювання вчителів до впровадження елементів інноваційних технологій у практичну діяльність;

-   накопичення та зберігання власних наробок вчителів школи, забезпечення умов для ознайомлення з ними всього педагогічного колективу;

-   створення сприятливих побутових умов для самоосвіти вчителів у межах школи, створення умов для якісного проведення засідань ШМО та методичної ради школи;

-  забезпечення вчителів навчальними програмами, програмами спецкурсів, факультативів, інструкціями, рекомендаціями тощо.

Триває поповнення методичного кабінету сучасною педагогічною літературою таметодичними матеріалами про роботу вчителів школи.

            Особлива увага приділялась самоосвіті педагогів. Курсова перепідготовка здійснювалась у 2017-2018 н.р. згідно з перспективним планом. Її пройшли такі  вчителі: Тетерюк С.Б., Свірідова Я.М.,Ставицька А.Г., Єщенко О.В.,Зінченко П.С., Товстоліт Л.О., Шмонденко Л.І.  Відвідуючи курси, вони виконали роботи, в яких узагальнили матеріали за індивідуальними методичними темами, поділилися досвідом своєї роботи. Кожен вчитель звітував про проходження курсів та підготовку атестаційних матеріалів на засіданні  шкільних методичних  об’єднань.

Атестація педагогів школи також здійснювалась у 2017-2018 н.р. згідно з перспективним планом.

           У звітньому році було атестовано  3 педагогічних працівники:

          1. Єщенко Ольга Василівна, вчитель зарубіжної літератури , - за результатами атестації підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання « Учитель – методист»
         2. Тетерюк Тетяна Олексіївна, вчитель історії , - за результатами атестації підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії»  та педагогічне звання « Учитель – методист»

         3. Шмонденко Любов Іванівна, вчитель початкових класів , - за результатами атестації підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст  І категорії».

    В ході атестації було проведено Місячник педагогічної майстерності вчителів, які атестувалися, під час якого педагоги демонстрували свої надбання, ділилися досвідом роботи з колегами. Було проведено вивчення досвіду роботи вчителів шляхом відвідування уроків, співбесід, анкетування учнів, батьків, колег; учителі провели цикл відкритих уроків, на яких були присутні члени атестаційної комісії школи, вчителі ШМО.

     Загалом атестаційний процес сприяв підвищенню рівня професійної майстерності вчителів, поширенню, пропаганді, впровадженню досвіду, зростанню якісного складу педагогічного колективу
    Психологом школи Фесенком М.В. було проведено анкетування з визначення рейтингу вчителів серед колег, батьків та учнів. На кінець І семестру за  результатами моніторингу навчальних досягнень учнів був визначений рейтинг вчителів та предметів. Це дало можливість об’єктивно оцінити роботу кожного вчителя, який атестувався. Загалом атестація пройшла в атмосфері ділової доброзичливості. 
            Особлива увага приділялась вивченню й поширенню передового педагогічного досвіду. Впродовж року продовжено роботу по вивченню і впровадженню досвіду учителів Тетерюк Т.О. з теми «Удосконалення уроку шляхом особистісно-зорієнтованого навчання» та учителя Олійник Т.І. з теми «Розвиток творчих здібностей особистості шляхом впровадження інтерактивного навчання та нетрадиційних форм роботи». Узагальнено досвід роботи шкільного методичного об’єднання класних керівників (голова Мостова С.І.) .  

            Одним із напрямків методичної роботи школи була організація роботи з молодими спеціалістами,  завдання якої – надання необхідної допомоги молодим спеціалістам в оволодінні методикою викладання свого предмета, розвиток вмінь використовувати у своїй роботі досягнення сучасної психолого-педагогічної науки, творчої активності молодих спеціалістів.
   Вивчення стану викладання окремих предметів здійснювалося згідно з   перспективним планом. У 2017-2018 н.р. було вивченостан викладання математики у 7-11-х класах, природознавства в 5 класі, фізичної культури в 5 -11 класах, музичного мистецтва в 5 – 8 класах, здійснено оглядовий контроль дотримання єдиного орфографічного режиму при веденні робочих зошитів та зошитів для контрольних і творчих робіт.

           Перевірки свідчать про те, що особливу увагу педагогічний колектив школи приділяє підвищенню результативності уроку, забезпеченню усвідомлення учнями необхідності отримання знань,  системності знань учнів, виробленню на заняттях практичних і пізнавальних умінь, здійсненню самостійної роботи та організації виконання домашніх завдань, здатності до самоорганізації, саморозвитку, застосуванню прийомів, що сприяють підвищенню навчальних досягнень школярів, розвитку обдарованості учнів.
     З метою з’ясування рівня виконання завдань Державного стандарту було проведено тематичні перевірки щодо дотримання принципу наступності при переході учнів з початкової в основну школу, щодо створення комфортних умов для навчання в школі   першокласникам.  Результати вивчалися на нарадах при директорові, докладно проаналізовані та оформлені у вигляді наказів по школі
4. Навчальна діяльність учнів.

  Педагогічний колектив школи постійно працює над удосконаленням навчально-виховного процесу, дотримуючись Конституції України, Законів України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, схваленої Указом Президента України від 25 червня 2013 року №344/2013, обласних та районних програм спрямованих на розвиток освітньої галузі, нормативних документів Міністерства освіти і науки України, інших відомств. 

   
На початок 2017/2018 навчального року у школі навчалося 75 учнів. За навчальний рік із школи вибуло 8 учнів і прибуло 3 учні. На кінець навчального року у школі навчалося 70 учнів (1- 4 класи –30 учнів , 5- 9 класи – 31 учень, 10 – 11 класи – 9 учнів.)

  
 Одинадцятий клас закінчило 3 учні, дев’ятий клас – 6 учнів.

  
 Похвальним листом “За високі досягнення у навчанні ” нагороджено 8 учнів школи (другі – четверті класи – 7 учнів, п’яті – восьмі класи – 1 учень,). На високому рівні навчальних досягнень закінчило школу 8 учнів (11,4 %), на високому і достатньому рівні навчальних досягнень 29 учні школи (41,4%), на високому , достатньому, середньому рівні навчальних досягнень – 23 учні (31,05 %), на високому , достатньому, середньому і початковому рівні навчальних досягнень – 5 учнів (7 %)

    
Навчальні програми і плани виконані з усіх предметів. 

У 2017/2018 навчальному році  педагогічний колектив школи продовжив роботу над науково – методичною проблемою “Удосконалення уроку шляхом особистісно-зорієнтованої системи навчання і виховання учнів. творчий розвиток вчителя і учня”.

За навчальний рік було проведено 7 засідань педагогічної ради школи, на яких розглядалися питання пов’язані з роботою педагогічного колективу над науково – методичною проблемою школи, аналізувалася якість знань учнів, розглядалися питання переводу учнів до наступного класу, допуск учнів до підсумкової державної атестації, випуск учнів зі школи, обговорювалися нормативні документи Міністерства освіти і науки України.

      
Засідання ради школи проводилося відповідно до графіку роботи, було проведено 4 засідань.

     
 У школі працювали методичні об’єднання вчителів початкових класів, вчителів природничо-математичного циклу, класоводів та класних керівників. Кожне методичне об’єднання вчителів проводить практичні заходи з учнями як на уроках, так позаурочний час, спрямовані на розвиток інтересу до навчання творчих здібностей та виховання духовної особистості.

      
Дієвою формою обміну досвідом роботи є проведення у школі відкритих уроків, предметних тижнів, відкритих виховних годин, заходів, свят. Вчителі школи брали участь у роботі творчих груп, районних методичних об’єднаннях. Виступали з доповідями, рефератами, повідомленнями, ділилися досвідом роботи. Кожен учитель працював над самостійно обраною темою, яка пов’язана з науково – методичною проблемою школи.  

    
 Було проведено атестацію вчителів. Усі вони пройшли навчання на курсах підвищення кваліфікації. За результатами атестації Єщенко Ольга Василівна, вчитель зарубіжної літератури , - за результатами атестації підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання « Учитель – методист» Єщенко Ольга Василівна,

   Тетерюк Тетяна Олексіївна, вчитель історії , - за результатами атестації підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії»  та педагогічне звання « Учитель – методист»

    Шмонденко Любов Іванівна, вчитель початкових класів , - за результатами атестації підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст  І категорії».

.      Учні школи успішно виступили на ІІ (районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад, 6 учнів школи стали призерами. Перше місце вибороло 3 учні, друге місце – 2 учні, третє місце - 1 учень.

          
Проведено оздоровлення учнів 1-4 класів та дітей пільгових категорій у шкільному таборі відпочинку.

     
Було проведено один раз на семестр загально-шкільні батьківські збори. Класні батьківські збори проводили відповідно до плану роботи класних керівників.

     
Дирекція школи, разом з профспілковою організацією, постійну увагу приділяла роботі з охорони праці.
       Протягом навчального року щопонеділка на методичних оперативних нарадах розглядалися найактуальніші завдання для колективу на тиждень, аналізувалися результати роботи за попередній тиждень  та складався план роботи з виправлення помилок і недоліків. Учителі систематично знайомилися з методичними новинками преси та новими надходженнями літератури.

       
У центрі уваги адміністрації школи було  здійснення тематичного, фронтального, попереджувального, класно – узагальнюючого контролю. Вивчався стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів з хімії та зарубіжної літератури.       

У 2017-2018 навчальному році виховна робота в школі була спрямована на формування у дітей прагнення до саморозвитку та самовдосконалення через впровадження нових освітніх  технологій.  Пріоритетом у виховній роботі були і є: реалізація особистісно орієнтованого підходу в навчально-виховному процесі, залучення молоді до національної та світової культур, збереження морального та фізичного здоров’я підростаючого покоління, виховання патріотизму,  громадянських якостей особистості, забезпечення умов для  соціалізації школярів, виховання в них життєвої компетентності.


Для реалізації цих завдань у школі розроблений план виховної роботи закладу  та окремі плани, які були затверджені на засіданні методоб’єднання класних керівників. Плани класоводів і класних керівників охоплюють усі напрямки виховання: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне та включають у себе календарні, традиційні шкільні свята, заходи, конкурси.

Усі класні керівники володіють методикою планування виховної роботи класних колективів, керуються відповідною нормативно-правовою базою. Усі вихованці школи протягом року були задіяні в навально-виховному процесі, мали доручення, були залучені до роботи гуртків, спортивних секцій, музичної школи, брали участь у шкільних і районних змаганнях, вечорах, відкритих виховних заходах тощо.

      
У 2017/2018 навчальному  році у школі працює 25 педагогічних працівників. З них 8  мають кваліфікаційну категорію “спеціаліст вищої категорії ”, 7 – кваліфікаційну категорію “спеціаліст І категорії”, 5 кваліфікаційну категорію “спеціаліст ІІ категорії, 5 - кваліфікаційну категорію “спеціаліст”. Учителі Єщенко О.В. та Тетерюк Т.О. мають педагогічне звання “Вчитель методист”, вчителі Калініченко Н.О., Олійник Т.І. – педагогічне звання “Старший учитель”. Нагрудним знаком “Відмінник освіти України” відзначено Єщенко О.В. Медаллю Василя Сухомлинського нагороджена Єщенко Ольга Василівна 

    
 Виходячи з результатів роботи в минулому навчальному році, керуючись Конституцією України, Законами України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, «Національною стратегією розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», схваленої Указом Президента України від 25 червня 2013 року №344/2013,  обласними та районними програми спрямованими на розвиток освітньої галузі, нормативними документами Міністерства освіти і науки України та інших відомств педагогічний колектив школи визначив основні завдання, над якими працюватиме у 2018/2019 навчальному році: 

· продовжити роботу над виконанням програми «Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», схваленої Указом Президента України від 25 червня 2013 року №344/2013,

· забезпечити впровадження державних стандартів початкової освіти в 1-4- х класах та основної школи в 5-9- х класах,

· продовжити  роботу з перепідготовки вчителів школи спрямовану на впровадження інформаційних технологій у навчальному процесі

· роботу методичних об’єднань і творчих груп спрямувати на підвищення професійної майстерності вчителів та підвищення ефективності навчально-виховного процесу і рівня знань учнів,

· провести атестацію педагогічних працівників школи: вчителя біології та основ здоров`я Колісник І.В. , вчителя історії Постіл О.І, вчителя математики Зінченка П.С., вчителя української мови та літератури і англійської мови Свірідової Я.М.,. вчителя математики Савицької А.Г., практичного психолога Фесенка М.В., вчителя української мови та літератури і англійської мови Тулинської Ю.П.
· здійснювати постійний контроль за виконанням конституційних вимог щодо обов’язкової повної загальної середньої освіти і положень Інструкції з обліку дітей і підлітків шкільного віку в Україні, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів від 12.04.2000 р. № 646, 

· організувати харчування учнів 1-4 класів та дітей пільгових категорій за рахунок коштів бюджету,

· забезпечити чітку систему інформування випускників, батьків, учителів щодо процедур проведення зовнішнього незалежного оцінювання 2019 року,

· створювати безпечні умови для навчання, фізичного розвитку учнів школи, 

· організовувати індивідуальну роботу з обдарованими дітьми, підготовку до участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах, секціях Малої Академії Наук, 

· створювати сприятливі умови для виконання шкільної програми «Обдарована дитина»,

· постійне забезпечення охорони праці всіх учасників навчально – виховного процесу в школі, 

· вивчити стан викладання та якість знань, умінь та навичок учнів 5-11 класів з зарубіжної літератури, хімії, фізичного виховання. 

· продовжити роботу по створенню умов для постійного професійного вдосконалення педагогічних працівників, підвищення їхньої педагогічної майстерності, вивчення та впровадження в навчально – виховний процес передових педагогічних технологій,

· формувати в учнів мотивацію до навчання, виховувати потребу і здатність до навчання, виробляти вміння практичного і творчого застосування здобутих знань,

· аналізувати стан навчальних досягнень учнів і виявляти причини байдужого ставлення батьків до навчання і виховання власних дітей,

· ширше використовувати можливості мережі Інтернет у навчальному процесі школи,

· забезпечувати всебічний розвиток особистості учня в процесі навчання та виховання,

· виховувати свідомого громадянина –патріота, тобто людину з притаманними її особистісними якостями й рисами характеру, світоглядами і способами мислення, почуттями, вчинками та поведінкою, спрямованими на розвиток демократично-громадянського суспільства в Україні,

· формувати й розвивати високоінтелектуальну, свідому особистість з громадянською позицією, готового до конкретного вибору свого місця у житті,

· прищеплювати  і розвивати моральні почуття, свідомої  дисципліни й організованості, громадянської і соціальної відповідальності, непримиренності до аморальних вчинків, до порушників норм і правил культурної поведінки ,

· попереджувати відхилення учнів у поведінці учнів і запобігати розвитку різних форм асоціальної, аморальної поведінки, прищеплювати  потреби дітям згідно з моральними нормами, що діють у суспільстві,

· формувати екологічну культуру особистості, усвідомлення себе частинкою природи, відчутті відповідальності за неї як за національне багатство,

· виробляти  свідоме ставлення до праці як вищої цінності людини і суспільства, виховання цивілізованого господаря,

· забезпечувати повноцінний розвиток, охорону і зміцнення здоров’я дітей, гармонію тіла і душі, виховання потреби у регулярних заняттях фізичною культурою, утвердження здорового способу життя,

· розвивати пізнавальні інтереси, сприяти  інтелектуальному, емоційному та естетичному розвиткові школярів.

· на виконання Закону України “Про Державний Гімн України” забезпечити вивчення під час виховного процесу учнями школи тексту Державного Гімну України.

· проводити щомісячний аналіз стану правопорушень серед учнів школи,

· сприяти наданню адресної допомоги кризовим сім’ям. Проводити з ними профілактичну роботу,

· проводити роботу з подальшого впровадження фізкультурно-оздоровчого патріотичного комплексу школярів “Козацький гарт” і відповідних наказів Міністерства освіти і науки щодо розвитку та фізичного виховання і спорту,

· забезпечувати подальший розвиток учнівського самоврядування, широко залучаючи його до вирішення питань організації навчального процесу, розвитку громадянської активності,

· активізувати співпрацю з батьківською громадськістю в “трикутнику” батьки - діти – вчителі.

· активізувати роботу дитячо-юнацьких громадських організацій в школі,

· посилити відповідальність педагогічних працівників за виконання покладених на них Законом обов’язків щодо захисту від будь-яких форм фізичного та психічного насильства.

    
 У 2018-2019 навчальному році виховні завдання будуть реалізовуватися через впровадження Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України»,  затвердженої 

наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту  України 31.10.2011   №1243.


Головні напрямки виховної роботи у 2018-2019  навчальному році: формування системи виховної роботи, яка базується на традиціях і звичаях  українського народу, формування почуття патріотизму, любові до свого народу, його історії, культурних цінностей, формування необхідних вмінь і навичок змісту і форм виховного процесу, передусім   шляхом застосування інноваційних педагогічних технологій.


Усі види виховної роботи будуть спрямовані на виховання  ціннісного ставлення  до держави, суспільства, людей, себе, праці, мистецтва, сприяння творчому розвитку особистості.

Успішне виконання плану роботи школи у 2018-2019 навчальному році сприятиме подальшому удосконаленню

навчально-виховного процесу в школі.. 


5. Виховна та позакласна робота.

    Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, педагогічний колектив школи орієнтується на нормативно-правову базу з питань виховної роботи, а саме Закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Концепцію виховання дітей та молоді», «Концепцію громадянського виховання», «Національну доктрину розвитку освіти», «Конвенцію про права дитини», «Декларацію прав дитини», «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» та нормативно-правові акти, документи Міністерства освіти і науки України, Департаменту освіти і науки, молоді та спорту виконавчого органу Полтавської обласної ради,  відділу освіти Миргородської районної ради . План виховної роботи школи розроблено на основі районної та обласної Програм «Основних орієнтирів виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів».

      У 2017 – 2018 навчальному році діяльність педагогічних працівників школи була спрямована на формування у дітей прагнення до саморозвитку та самоудосконалення через впровадження технологій особистісно орієнтованої системи виховання та гуманізації виховного процесу; виховання громадянина України; виховання любові до праці, почуття дбайливого господаря своєї школи, бережливого ставлення до шкільного і класного майна; формування засад здорового способу життя; виховання любові до природи, вироблення навиків екологічної культури; виховання поваги до вчителів, старших, батьків; формування згуртованого та працездатного учнівського колективу.

   Класні керівники досконало володіють методикою планування виховної роботи класних колективів.

   У початковій школі стали традиційними свята, які проводять окремі класні керівники разом зі своїми вихованцями для учнів 1 – 4 класів. На високому рівні пройшли відкриті виховні заходи до Дня визволення села, родинне свято «Нашому роду нема переводу» та «Козацькі забави».

   Усі класні колективи 1 – 4 класів брали активну участь у загальношкільних заходах: конкурс на кращу композицію до Дня визволення Миргородщини, новорічної іграшки, акція «Дітям Чорнобиля», «Барвінкова республіка», свято Осені, акції «Живи, книго!» та в численних конкурсах малюнків. Молодші вихованці були найактивнішими при підготовці новорічної святкової програми, відзначенні Дня Перемоги жителями селища. 
   Слід відзначити роботу класних керівників Олійник Т. І., Дяченко І. І., Шмонденко Л.І. та Рябко К.М. Це досвідчені учителі, які приділяють велику увагу питанням культури поведінки, спілкування, превентивного виховання, зовнішнього вигляду школярів та охорони їх життя. Вони дбають про те, щоб класні приміщення були затишними, а мікроклімат у колективі – родинним.

   Багатим та різноманітним було життя середніх класів. До початку навчального року були сформовані органи учнівського самоврядування. Створено об'єднання середніх класів "Криниця".

   Класні керівники діляться своїм досвідом, проводячи відкриті виховні години та години спілкування. Найкращими були виховні заходи у 5 класі до Дня матері «Ми матір називаємо святою» та в 6 класі до Дня пам'яті Чорнобильської аварії «Білий птах з чорною ознакою». 

   Весело провели учні 2018 рік, підготувавши змістовні святкові програми: до святкування Нового року, 8 Березня та Дня Перемоги. 

   Великий інтерес в учнів викликають екскурсії в природу та по музеях Миргородщини. Так Зінченко П.С. організував тур. похід на велосипедах від Савинець до села Сакалівка з метою вивчення рідного краю та оздоровлення учнів, а Колісник І.В.,  Товстоліт Л.О. та Тетерюк С.Б. відвідали з учнями  2 музеї села В.Сорочинці. Свірідова Я.М., Постіл О. І. та Зінченко П.С. з 5, 6 та 7 класами відвідали музей – садибу М.В.Гоголя в селі Гоголеве Шишацького району. А для учнів 2 – 11 класів Т.О.Тетерюк організувала екскурсії в місто Кременчук та Горішні Плавні  в історико-краєзнавчий музей та Полтавський ГЗК з виробництва та експорту залізорудних окаток, кондитерську фабрику «Roshen» в Кременчуці.

    Слід відзначити роботу класних керівників, які систематично проводять години спілкування, серйозно готуючись до них, які дбають про охорону здоров'я школярів. Це Постіл О. І., І та Свірідова Я.М.

    Учні 8 – 11 класів створили об'єднання "Старшокласник", що видає власну газету "Шкільне життя". Було проведено вибори президента  учнівського шкільного парламенту, день самоврядування, де старшокласники здобували перші навички відповідального ставлення за доручену справу. З допомогою класних керівників учні підготували виставку – конкурс на кращу композицію "Квіти визволителям», провели разом з учнями 5 – 7 класів конкурс «Голос школи» та свято до Дня захисника України. Разом з учнями 1 – 7 класів старшокласники взяли участь в флеш – мобі «Дзвін миру». Традиційними стали у школі новорічні вечори, "Свято Осені", святковий концерт для учителів до Дня учителя, «Сокіл»(Джура), заходи до Дня пам′яті жертв Голодомору та до Дня Гідності і Свободи, тематичні вечори до Дня Валентина та 8 Березня, свято зустрічі птахів. Класні керівники Тетерюк С.Б., Колісник І.В., Товстоліт Л.О. та Шкробот О.В. завжди допомагали учням у підготовці. Продуктивно працюють гуртки  "Юний  натураліст"(Фесенко М.В.), туристсько – спортивний (Зінченко П.С.), «Умілі руки» (Гаюн С.А.)

    Слід зазначити, що усі вихованці школи протягом року були задіяні у навчально – виховному процесі, мали доручення, були залучені до роботи гуртків,  навчались у В.Сорочинській музичній школі.

    Учні брали активну участь  в інтелектуальній грі "Дебати",  районному огляді художньої самодіяльності «Веселка - 2018», конкурсах малюнків, районній військово – спортивній грі «Сокіл»(Джура), районних змаганнях з техніки пішохідного туризму. Майже всі учні  та вчителі школи надали волонтерську допомогу воїнам Слов′янська та батальйону «Полтава».

   Учителі та класні керівники докладають багато зусиль, щоб виховати справжніх громадян України, які прагнуть до саморозвитку та самоудосконалення.

    
6. Правовиховна робота.

       В Савинцівській ЗОШ І – ІІІ ступенів учнів, які перебувають на внутрішньошкільному контролі та обліку в секторі ювенальної первенції Миргородського відділу поліції не зазначено.

На виконання Комплексної програми профілактики злочинності, Комплексної програми профілактики правопорушень у школі проведено певну роботу:

 1.Розроблено план заходів щодо запобігання злочинним проявам в учнівському середовищі;

 2. Виявляються учні, схильні до скоєння правопорушень, та заповнюється банк даних на таких підлітків;

3.Працює Штаб з профілактики правопорушень;

4. Зустріч із працівниками соціальної служби. Бесіда з переглядом фільму «Гендерна нерівність»;

5. Проведено Всеукраїнський Тиждень права та місячник правовиховної роботи, в рамках яких:

виховні години «Порушення прав в казках» (1-2 класи); «Наші права – щасливе дитинство» (3-4 класи); «Права дитини понад усе» (5-6 класи);  «Пустощі та кримінальна відповідальність» (7-11 класи);

конкурс малюнків «Я маю право на…» (1-4 класи)

правовий тренінг «Як не стати жертвою злочину». Перегляд презентації «Мої права» (10 клас) Тетерюк С.Б.;

«Світ права» - знайомство з основами права 8-класників. Перегляд презентації «Мої права» Товстоліт Л.О.;

зустріч з дільничим інспектором Сусолею О.С. на тему «Поведінка і закон» (9-11 класи);

Єдиний урок права «Права людини з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини» (2-11 класи);

вікторина «Чи знаєш ти свої права?» (5-6 класи) Свірідова Я.М., Постіл О. І.

   У школі створено і діє Штаб з профілактики правопорушень. За рік відбулося 8 засідань Штабу.  Постійно ведеться робота з попередження расизму, виховання толерантного відношення до людей. На засіданнях Штабу розглядались випадки порушення  поведінки учнями, схильними  до порушень  дисципліни, пропусків занять без поважних причин.

 Штабом профілактики школи практикувались такі засоби впливу:

- винесення попередження про відповідальність за навчання та виховання дітей  батькам.

  Протягом року ведеться робота з педагогами по правовому вихованню. Це засідання університету педагогічних знань: 

1.Лекція "Конфліктна ситуація. Пошук істини, а не загострення стосунків."

2.Лекція «Правопорушення серед підлітків та відповідальність за їх скоєння».

3. Нарада при директору "Бездоглядність дітей та її наслідки."

4. «Профілактика шкідливих звичок, формування здорового способу життя».

   Класні керівники здійснюють постійний контроль за відвідуванням занять учнів, за успішністю знань, проводять необхідні педагогічні консультації з батьками учнів, обстежують умови проживання дітей в сім’ї, вивчають характер та  прояви особистості учнів, здійснюють всю виховну роботу з дітьми девіантної поведінки, зустрічаються з учнями та їх батьками за місцем мешкання, проводять роботу по залученню учнів в гуртки та секції за інтересами, залучають до роботи у класі та в школі.

  З метою профілактики порушень дисципліни, пропусків занять без поважних причин у 5-8 класах ведуться щоденники обліку дисципліни на уроках, відвідування уроків кожним учнем класу. Записи у щоденниках аналізуються,  а учні, схильні до пропусків занять без поважних причин, до порушень дисципліни та правил поведінки у школі, викликаються на бесіди до адміністрації школи.

   Важливе місце у системі профілактики правопорушень серед учнів відводиться роботі з батьками:

 1.Консультації батьків з питань профілактики правопорушень.

2. Проведення батьківських зборів  «Профілактика правопорушень серед школярів» - 20.12.2017.

2. Проведення батьківських зборів  - "Спосіб життя сім’ї та здоров’я підлітка"  10.04.2018.

3. Анкетування батьків «Стосунки в сім’ї, де є підліток».

4. Дискусія з батьками "Як уберегти дитину від біди"(профілактика алкоголізму та наркоманії).

5. Рейди у вихідні дні по громадських місцях ( вчителі з батьками).

    Питання роботи школи з профілактики дитячої бездоглядності та попередження злочинності серед неповнолітніх розглядалися на засіданнях МО класних керівників:

вересень 2017 року  -  Про контроль за станом відвідування учнями     навчальних  занять;

жовтень 2018 року   -  Про організацію профілактичної роботи щодо  правопорушень серед учнів;

листопад 2018 року  -  Про роботу профілактичного Штабу у школі;

грудень   2018 року   -  Про результати виховної роботи у школі щодо  профілактики правопорушень серед учнів.

  Використовуються такі інноваційні форми і методи профілактичної роботи з неповнолітніми:

1. Зниження емоційної напруги (сміхотерапія, фізична розрядка, фітболгімнастика).

2. Години спілкування з елементами тренінгу з учнями 5 – 11 класів  з метою уникнення агресивних проявів в поведінці та правильне розуміння  фактів агресивної поведінки та аналіз їхніх причин,  проявів  та уникнення.

3. Сюжетно - рольові ігри, вправи, конкурси.

  В Савинцівській ЗОШ І - І І І ступенів учнів, які перебувають на внутрішньошкільному контролі та обліку в секторі ювенальної первенції Миргородського відділу поліції не зазначено.

 Виховну роботу в школі з правового виховання можна вважати задовільною 
7. Соціальний захист.

  Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій. Кількість дітей у них становить:
• сиріт -1 ;
• інвалідів – 1;
• діти учасників АТО – 1;
• малозабезпечених - 6;
• діти, які перебувають на диспансерному обліку - 5;
• багатодітних – 5.
  Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. Для них була організована участь у таких заходах: екскурсії у краєзнавчий музей, участь у новорічних заходах з подарунками, безкоштовне відвідування вистав у РБК, подарунки до нового навчального року за кошти центру соціальних служб для молоді, оздоровлення у пришкільному дитячому таборі «Дзвіночок». Також за бюджетний кошти діти з малозабезпечених сімей щоденно отримують безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні. З опікунами дітей-сиріт підтримується постійний зв'язок класних керівників, практичного психолога, адміністрації школи. 



8. Профорієнтаційна робота.

  Професійна підготовка молоді починається ще в шкільні роки. Завдання школи – підготувати підростаюче покоління до свідомого вибору професії. Профорієнтаційна робота у Савинцівській школі здійснюється під час навчально-виховного процесу: виховання трудових навичок у школярів під час прибирання території, розширення знань про професії на уроках.  Активно в цьому році пройшов тиждень профорієнтаційної роботи. У ході тижня були проведені цікаві та інформаційно-насичені заходи.  Значна профорієнтаційна робота з учнями, високий рівень підготовки випускників свідчить про те, що  в минулому році закінчили школу 12 випускників .8 чол. вступили у ВУЗи, на бюджетну форму навчання 2 учні. 2 учні  - у коледжі, 2 учні  – в училища.   

9. Співпраця з батьками.

  Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Чергові з числа батьків слідкують за порядком під час загальношкільних заходів, беруть шефство над підлітками, що знаходяться на внутрішкільному обліку. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: відвідують дитину вдома, спілкуються з родиною. Свої спостереження заносять до щоденника психолого -педагогічних спостережень.
  Однією з традиційних з форм роботи з батьками у Савинцівській школі є батьківські конференції,збори. Тематика лекцій підбирається з врахуванням вікових особливостей дітей. У проведенні зборів бере участь адміністрація школи, шкільний психолог Фесенко М.В, запрошуються працівники  Миргородського  РВУМВС, Миргородської  ЦРЛ, центру зайнятості, районного відділу юстиції, а саме: лікар Мелашенко Аліна Володимирівна , працівники юстиції Бранашко Ольга Борисівна і Шарко Лариса Миколаївна, дільничий інспектор Павло Валерійович

10. Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників.

  Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний пункт, де працює шкільна медична сестра, яка організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Щорічно на базі центральної районної лікарні діти проходять медичне обстеження. . Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. Медичне обслуговування працівників школи організовано також на базі Миргородської ЦРЛ. Вони щорічно проходять поглиблений медичний огляд у серпні за графіком кабінету профогляду медичної установи. Працівники їдальні проходять медичні огляди два рази на рік. Огляди відбуваються за рахунок держбюджету. На проходження медичного огляду кожному працівнику школи виділяється два дні. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у медсестри школи.
  Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст..22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням. Гаряче харчування 70  учнів 1-11 класів відбувається згідно графіку у їдальні школи.  Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями ЦРЛ, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю, виступи шкільної медсестри на загальношкільних лінійках. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «заходи по збереженню житя і здоров’я дітей» де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.
  Цікаво і змістовно відбувається  оздоровлення молодших школярів у пришкільному таборі «Дзвіночок ». Цього року вихованцями табору стали 37 учнів школи. Табір працював 14 днів.Вартість обідів була 52 грню ТОВ «Савинці» виділили кошти на  оздоровчий табір в сумі 10 тис. грн. та оплатив вартість путівок в табори на оздоровлення.

11. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності.

  Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.
  На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові.Проведено місячник з охорони праці з 3 квітня по 3 травня 2018 року, де було проведено ряд заходів за участю дітей та педагогічних працівників. З 08 травня по 14 травня проведено Тиждень безпеки дорожнього руху. 
  Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведена відповідна робота з учителями. 
12. Фінансово-господарська діяльність.

  Будівля школи прийнята в експлуатацію 48 років назад. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться централізованою бухгалтерією відділу освіти Миргородської РДА. Вчасно здійснювалися бухгалтерією проплати за спожиті школою енергоносії. Завдяки злагодженості відповідальних за економію працівників, школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв.В даний час проводиться капітальний ремонт каналізаційної системи, вартість якої 110 тис.грн. Замінено в класних кімнатах вікна на енергозберігаючі  (пластикові) в кількості 38 шт..  За рахунок благодійних коштів батьків здійснюється ремонти та підготовку класних кімнат до навчального року. Працівниками централізованої бухгалтерії шкіл Миргородського району планово проводиться інвентаризація майна, зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування нема. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали списуються, або оприбутковуються. 
  Адміністрацією школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Коридори, вестибюль школи поступово поповнюються новими сучасними пластиковими стендами, активно проводиться робота по озелененню коридорів. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядаються учнями школи, своєчасно обрізаються дерева, кущі. Фарбується огорожа, біляться бордюри. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, винесення та періодичне вивезення сміття з території школи.
 
13. Управлінська діяльність.

  Управління школою здійснюється згідно річного плану роботи школи, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи. 
  У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. З підключенням школи до мережі Інтернет стало можливим користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України, головного управління освіти, сайтами обласних інститутів післядипломної освіти, інших закладів освіти.
  Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва Савинцівською  школою більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор школи у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату. На моє переконання, завдяки такому стилю керівництва у школі залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей – шанобливе, вимогливість поєднується із справедливістю, спілкування ввічливе, поважливе, рідко з наказом. У зв'язку з цим я надаю колегам більше самостійності, відповідної їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе, а й від своїх заступників.




